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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Φλεβάρη του 2019 στην ηλεκτρονική σελίδα της
Ανατροπής.

Περιεχόμενο

Ευρωεκλογές 2019: Ψήφο στο ΑΚΕΛ και σταυρό προτίμησης στον Νιαζί Κιζίλγιουρεκ

Στην εποχή της όξυνσης της επίθεσης του κεφαλαίου στην εργατική τάξη, της ανόδου της
ακροδεξιάς και του ναζισμού στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, η σημασία της ψήφου στο ΑΚΕΛ,
στο κόμμα της Αριστεράς, είναι πολυδιάστατη.

Η υποψηφιότητα του Νιαζί Κιζίλγιουρεκ ξεχωρίζει όχι μόνο επειδή είναι τουρκοκύπριος, αλλά κυρίως
επειδή έχει μια πολύχρονη, συνεπή και συνεχή, επαναπροσεγγιστική δράση. Σε αυτή
συμπεριλαμβάνονται: Μια παρουσία στα ΜΜΕ που αποδίδει στις εθνικιστικές δυνάμεις και των δύο
κοινοτήτων τις ευθύνες που τους αναλογούν. Και ένα συγγραφικό έργο που τεκμηριώνει πως από τις
ένοπλες εθνικιστικές συμμορίες, που διέπραξαν ακόμα και ομαδικούς φόνους, προέρχονται σε μεγάλο
βαθμό οι πολιτικές και οικονομικές ελίτ της Δεξιάς των δύο κοινοτήτων.

Ο Νιαζί Κιζίλγιουρεκ εδώ και δεκαετίες καταγγέλλει σε Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους τη βία
που άσκησε η εθνικιστική Δεξιά και των δύο κοινοτήτων, και το κλίμα εθνικιστικής αντιπαράθεσης
και αντιπαλότητας που οι ίδιοι συνεχίζουν να ασκούν. Λίγοι έχουν συμβάλλει περισσότερο από τον
Νιαζί Κιζίλγιουρεκ στην κατεδάφιση των συνόρων στα μυαλά των απλών κυπρίων και στις δύο
κοινότητες.

Η εθνικιστική παλινδρόμηση του ΔΗΣΥ – στην πολιτική ρητορεία του οποίου τον τόνο δίνουν όροι
όπως «χαλαρή ομοσπονδία» ως «αντάλλαγμα» για τη «λειτουργικότητα», και το «παράδειγμα» του
EastMed – τον έχει εξομοιώσει με τις υπόλοιπες δυνάμεις της Δεξιάς, του εξτρεμιστικού «ενδιάμεσου
χώρου».

Και όχι μόνο. Μέσα από τις γραμμές του ΔΗΣΥ – από την βουλευτή και σύμβουλο του Προέδρου,
καθώς και επίδοξη υποψήφια ευρωβουλευτή Ελένη Σταύρου – εκστομίζεται ρητορεία αντάξια του
“Μεγάλου Σύμμαχου” Donald Trump: «η Κυπριακή Δημοκρατία είναι ο «Γεωστρατηγικός Άρχων» της
Ανατολικής Μεσογείου, περί τον οποίο συγκρούονται, σήμερα, οι Ισχυρές Δυνάμεις της Υφηλίου. Το
Κυπριακό εξελίχθηκε, πλέον, σε οξύ παγκόσμιο ζήτημα, τον πυρήνα του οποίου κατέχει η “Κρατική
Οντότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας” και ο κυπριακός ελληνισμός», και τελευταία το «Ελλάς –
Κύπρος – Ένωσις! Η Μακεδονία είναι ΕΛΛΗΝΙΚΗ – Η Κύπρος είναι ΕΛΛΗΝΙΚΗ.»

Αυτές οι δηλώσεις δεν είναι ανεξάρτητες από την αλλαγή στρατηγικής του ΔΗΣΥ. Πρέπει να είναι πια
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φανερό σε κάθε δημοκρατικό άνθρωπο ότι όλα τα κόμματα της ελληνοκυπριακής Δεξιάς, μαζί και ο
ΔΗΣΥ που κάποτε αυτοπεριγραφόταν ως μετριοπαθής και επαναπροσεγγιστικός, θέλουν τους
Τουρκοκύπριους πολίτες δεύτερης κατηγορίας σε μια μελλοντική λύση, και όχι συμπολίτες μας.

Η συμμετοχή του Νιαζί Κιζίλγιουρεκ στο ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ δίνει τη δυνατότητα να αντισταθούμε
δυναμικά στην ακραία εθνικιστική προπαγάνδα και την πολιτική ολόκληρης της Δεξιάς. Η εκλογή του
Νιαζί Κιζίλγιουρεκ, ή ακόμα και οι πολλοί σταυροί προτίμησης, θα στείλουν ισχυρό μήνυμα στην
κοινωνία γενικά ότι ένας μεγάλος αριθμός ελληνοκύπριων εργαζόμενων θέλουν την ειρηνική
συμβίωση και συνεργασία, και όχι τον εθνικό ανταγωνισμό και τον πόλεμο. Θα στείλει το μήνυμα
στους απλούς Τουρκοκύπριους ότι πολλοί απλοί Ελληνοκύπριοι δεν διστάζουν να εκλέξουν ένα
Τουρκοκύπριο ευρωβουλευτή. Πως η Αριστερά εννοεί αυτό που είπε ο Άντρος Κυπριανού: «Καλύτερα
Τουρκοκύπριος Αριστερός Πρόεδρος παρά Ελληνοκύπριος Δεξιός.»

Η ψήφος στο ΑΚΕΛ ισοδυναμεί με ψήφο ενάντια στη λιτότητα, τις περικοπές, τις ιδιωτικοποιήσεις και
στα παραμύθια μιας οικονομικής επιτυχίας που στηρίζεται στη θυσία του βιοτικού επιπέδου των
εργαζομένων στο βωμό των συμφερόντων του κεφαλαίου. Σταυρό προτίμησης στον Νιαζί
Κιζίλγιουρεκ, για να μην περάσει ο σοβινισμός και η λιτότητα.

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ευρωεκλογές 2019, ΑΚΕΛ,
Ανατροπή (Ομάδα), Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2010-2019, 2019, Λευκωσία (νότια)
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